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На са мом кра ју, овај ро ман, као и сва ка при ча, а на по слет ку и сва ки 
жи вот, ули ва се „у мо ре ти ши не ,ˮ но док се не ули је, жи вот је, под се ћа 
нас ау тор ро ма на, си ла, не у хва тљи ва и не за у ста вљи ва, ко ја не пре ста но 
те че „без пла на и ре да из ви ру ћи и по ни ру ћи .ˮ Рај ко Лу кач на кра ју ро
ма на свог чи та о ца су о ча ва са ко нач но шћу и бес ко нач но шћу жи во та, са 
јед ним тра ја њем и јед ним пре ста ја њем. Су о чив ши се са жи во том раз
об ли че ним у свој сво јој кон тра дик тор но сти, чи та лац ро ма на Cur ri cu lum 
vi tae ће на кон про чи та не и по след ње стра ни це овог ро ма на са со бом по
не ти и јед но нео бич но, го то во ок си мо рон ско, из ме ша но и рас це пље но 
осе ћа ње ра до сти и ту ге.

При ча о Ра до ми ру Бу ра зо ру је сте при ча о ин ди ви ду ал ној суд би ни, 
о јед ном чо ве ку у од ре ђе ном вре мен ском, исто риј ском и по ли тич ком 
тре нут ку. Ипак, чи ни се да је ро ма ном Cur ri cu lum vi tae ау тор по ку цао 
на вра та уни вер зал но сти. При по ве да ју ћи при чу о Ра до ми ру он је ве што 
и при кри ве но при по ве дао о све му оно ме што је жи вот сам, што је за јед
нич ко и људ ско. Да ли је ту уни вер зал ност до се гао, по ка за ће вре ме. Но, 
оно што си гур но зна мо је сте да ако је на ме ра Рај ка Лу ка ча би ла да ње му 
и ње го вом при по ве да чу Ра до ми ру Бу ра зо ру по ве ру је мо, он да је у то ме 
не сум њи во ус пео. 
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Ан ђе ли у књи жев но сти, збор ник ра до ва, ур. Ми лан Гро мо вић, Фи ло зоф
ски фа кул тет – Из да ва штво „Би ти је”, Но ви Сад 2023

Збор ник ра до ва Ан ђе ли у књи жев но сти, пу бли ка ци ја Фи ло зоф ског 
фа кул те та Уни вер зи те та у Но вом Са ду и Из да ва штва „Би ти је”, са др жи 
на уч не ра до ве ко ји су пред ста вље ни на Ме ђу на род ном на уч ном ску пу 
„Ан ђе ли у књи жев но сти” одр жа ном 1. ју на 2023. го ди не у ор га ни за цији 
Од се ка за срп ску књи жев ност и Из да ва штва „Би ти је” на Фи ло зоф ском 
фа кул те ту у Но вом Са ду. У увод ној ри је чи уред ни ка др Ми ла на Б. Гро
мо ви ћа, на уч ног са рад ни ка на Фи ло зоф ском фа кул те ту Уни вер зи те та 
у Но вом Са ду, ис так ну то је да су збор ник и скуп са став ни дио ши рег 
на уч но и стра жи вач ког про јек та ко ји об у хва та три на уч на ску па и три 
збор ни ка ра до ва: Са вре ме но срп ско пе сни штво и но во сред њо ве ко вље: 
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ви зан тиј ске те ме и мо ти ви (2020), Ан ђе ли у књи жев но сти (2023) и По
е ти ка Све ти сла ва Ман ди ћа (2023).

Ме ђу на род ни на уч ни скуп „Ан ђе ли у књи жев но сти” пр ви је те
мат ски на уч ни скуп с те мом ан ђе ла у овом ди је лу Евро пе, а исто и ме ни 
Збор ник „пр ва је мо но граф ска пу бли ка ци ја са ан ге ло ло шким ис тра жи
ва њи ма срп ске и свет ске књи жев но сти у Ре пу бли ци Ср би ји” (10). Међу
на род ни на уч ни од бор ску па и збор ни ка Ан ђе ли у књи жев но сти чи не 
име на углед них фи ло ло га из де вет зе ма ља. Као и сам на уч ни скуп, збор
ник је ин тер ди сци пли нар ног ка рак те ра, а са др жи на уч не ра до ве у ко јима 
се пре те жно и с по себ ном па жњом ис тра жу ју ан ге ло ло шке те ме из доме
на срп ске књи жев но сти. Плод је на уч но и стра жи вач ког ра да и ор га низа
ци о ног ан га жма на на Од се ку за срп ску књи жев ност Фи ло зоф ског фа кул
те та Уни вер зи те та у Но вом Са ду, што се у овом слу ча ју очи то ва ло кроз 
ши ру по др шку и уче шће ве ли ког бро ја углед них про фе со ра, ис тра жи
ва ча и мла дих фи ло ло га с на ве де ном афи ли ја ци јом.

Збор ник са др жи 22 ра да рас по ре ђе на у три цје ли не. Пр ва цје ли на 
но си на слов „Ан ге ло ло ги ја хри шћан ског, ба рок ног, еп ског” и са др жи 
на уч не ра до ве нај ве ћим ди је лом из до ме на срп ске сред њо вје ков не књи
жев но сти, на род не еп ске по е зи је, те срп ске ба рок не књи жев но сти и 
умјет но сти. Дру га цје ли на но си на слов „По ет ска ан ге ло ло ги ја” и са др жи 
на уч не ра до ве фо ку си ра не нај ве ћим ди је лом на про бле ме и пи та ња но
ви је срп ске по е зи је, док тре ћа цје ли на збор ни ка, „Ан ге ло ло ги ја про зе”, 
са др жи на уч не ра до ве о са вре ме ној срп ској про зи с по себ ним ин те ре сом 
за про зу Го ра на Пе тро ви ћа и у њој уо че не ан ге ло ло шке те ме. Пу бли ка
ци ја је опре мље на и из бо ром из би бли о гра фи је са др жа ним у по гла вљу 
„Ан ге ло ло шка ли те ра ту ра”.

Пр ва цје ли на збор ни ка по чи ње ра дом На та ше М. По ло ви не, ван ред
не про фе сор ке на Од се ку за срп ску књи жев ност Фи ло зоф ског фа кул те та 
Уни вер зи те та у Но вом Са ду. У ра ду под на сло вом „О ан ђе ли ма у де лу 
Ди ми три ја Кан та ку зи на” (15–33) ан ге ло ло шка те ма раз ма тра се у кон тек
сту ес ха то ло шкоапо ка лип тич ке те ма ти ке у дје ли ма Мо ли тва Бо го роди
ци, Ка нон Бо го ро ди ци и По сла ни ца кир Иса и ји срп ског сред њо вје ков ног 
пи сца Ди ми три ја Кан та ку зи на. Сред њо вје ков ном ан ге ло ло шком те мом 
у књи жев но сти ба ви се и Ни ко ли на П. Ха вран, ис тра жи вач са рад ник на 
истом фа кул те ту. У ра ду под на сло вом „Зе маљ ски ан ђео, не бе ски чо век 
– Ан ђел ски хим но граф ски пор тре ти Све тог Са ве и Све тог Пе тра Ко ри
шког” (53–74) она ис тра жу је ути цај Ле стви це Све тог Јо ва на Ле ствич
ни ка на срп ско сред њо вје ко вље, при че му се по себ но раз ма тра ути цај 
овог дје ла на Слу жбу Све том Са ви и Слу жбу Све том Пе тру Ко ри шком 
Те о до си ја Хи лан дар ца. У ме ди е ви стич ку гру пу при па да и рад под на сло
вом „Пред ста ва ан ђе ла у срп ским сред њо ве ков ним апо кри фи ма” (119–146) 
Иси до ре Ане Стам бо лић, у ко јем се на сто ји од ре ди ти ти по ло ги ја ан ђела 
у ре ла тив но ши ро ком ис тра жи вач ком кор пу су. На кон де таљ не ана ли зе 
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ове ан ге ло ло шке те ме ау тор ка су ми ра сље де ће функ ци је ан ђе ла у срп ским 
сред њо вје ков ним апо кри фи ма: функ ци ја гла сни ка, за штит ни ка, чу ва ра, 
пре во зног сред ства, упра вља ња не бе ским те ли ма, спро во ђе ња ду ше на 
„онај” свет, во ди ча кроз „онај” свет, усмр ћи ва ња и ка жња ва ња гре шних.

Ђор ђе М. Ђур ђе вић из Цен тра за на уч но и стра жи вач ки рад Фи ло
ло шкоумет нич ког фа кул те та Уни вер зи те та у Кра гу јев цу ау тор је ра да 
под на сло вом „Књи жев на ан ге ло ло ги ја у кон тек сту те о по ет ских ис тра
жи ва ња: по ку шај син те зе” (35–52). У овом ра ду се мо тив ан ђе ла у књи
жев но сти, али и књи жев на ан ге ло ло ги ја као та ква, раз ма тра у свје тлу 
те о по ет ске ин те р ди сци пли нар но сти, као тач ка до ди ра, тач ка пре сје ка, 
про жи ма ња и пре ва зи ла же ња по ет ске и те о ло шке епи сте ме. Ау тор за
кљу чу је да „ан ђео по ста је ме сто де кон стру и са ња, пре вла да ва ња, те 
по ку шај син те зе опо зит но сти те о ло шко : по ет ско” (35), од но сно да „књи
жев на ан ге ло ло ги ја мо же би ти схва ће на и као спе ци фи чан об лик де кон
струк циј ског дис кур са” (46) ко ји ову опо зи ци ју на ру ша ва.

Ко а у тор ски рад Је ле не Ђ. Ма ри ће вић Ба лаћ, до цен та на Од се ку за 
срп ску књи жев ност, и Вла ди ми ра Д. Па пи ћа, де мон стра то ра на Од се ку 
за ком па ра тив ну књи жев ност Фи ло зоф ског фа кул те та Уни вер зи те та у 
Но вом Са ду, но си на слов „Ан ђе ли у срп ској ба рок ној ем бле ма ти ци, ба
кро ре зи ма, др во ре зи ма, хе рал ди ци и дра ми” (97–118). Ис тра жи вач ки 
кор пус овог ра да чи не срп ски ба рок ни збор ник ем бле ма Ити ка Је ро по
ли ти ка, Ор фе ли нов Све ча ни по здрав Мој се ју Пут ни ку, хе рал дич ки збор
ник Сте ма то гра фи ја Хри сто фо ра Же фа ро ви ћа, Тра е до ко ме ди ја Ма ну ила 
Ко за чин ског и Удво ре ње ар хан ђе ла Га ври ла Де вој ци Ма ри ји Га ври ла Сте
фа но ви ћа Вен цло ви ћа. Овај кор пус чи не и др во ре зи и ба кро ре зи Му зеја 
Срп ске пра во слав не цр кве у Бе о гра ду са мо ти ви ма ан ђе ла. Ин тер ди сци
пли нар ном ана ли зом ту ма че не су ба рок не пред ста ве ан ђе ла на ода бра ним 
при мје ри ма по ме ну тих дје ла, а да та је и ти по ло ги ја „њи хо вог тран сжан
ров ског при ка зи ва ња, атри бу ци је и функ ци је у окви ри ма ове епо хе” (98).

Ми ли вој С. Бај шан ски, док то ранд срп ске књи жев но сти на Фи ло зоф
ском фа кул те ту Уни вер зи те та у Но вом Са ду, ау тор је ра да под на сло вом 
„Ти по ло ги ја ан ђе ла/све ти те ља у еп ској на род ној по е зи ји” (75–95). На 
ши ро ком кор пу су у ра ду је из вр ше на ана ли за ко ја је до ве ла до ти по ло
ги за ци је ан ђе ла у срп ским еп ским пје са ма и то пре ма еле мен ти ма атри
бу ци је као што су но ми на ци ја, фи зич ко про фи ли са ње, ка рак те ри стич не 
од ли ке, по све ће ње и про стор на ло ка ли за ци ја. Дра го љуб Ж. Пе рић, ван
ред ни про фе сор на Од се ку за срп ску књи жев ност Фи ло зоф ског фа кул
те та Уни вер зи те та у Но вом Са ду, ау тор је при ло га под на сло вом „Об зна
њи ва ње оно стра ног: не ви дљи ви ну мен и ње го ве ма ни фе ста ци је у јед ној 
еп ској фор му ли” (147–168). Хи по те за ра да је да би „глас не ви дљи вог при
су ства” из еп ске фор му ле Ал’ из цр кве не што про го ва ра и ње них дру гих 
ва ри јан ти (из гро ба, из ме за ра, из ма гле, из омо ри ке) „мо гао при па да ти са
мо ме Бо гу у (об)ли ку ан ђе ла, или не ким хи је рар хиј ски ви шим, са крал ним 
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(ан ђе о ским) би ћи ма, са мим тим не ви дљи вим и та бу и са ним” (147). У ра ду 
под на сло вом „По тен ци јал ан ге ло ло шког чи та ња спје ва Лу ча ми кро ко
зма” (169–184) Ми ло рад Р. Ду ру то вић по ла зи од хи по те зе да је овај Њего
шев спјев „ан ге ло ло шки пу то пис par ex cel len ce” и да је у ње му нео п ход
но ис пи та ти „два ко смо ло шка век то ра” Ње го ше ве по ет ске ан ге ло ло ги је: 
„про блем ка та ба зе (пи та ње по ри је кла Зла у сви је ту), те про блем ана базе 
(пи та ње по ри је кла До бра у сви је ту)” и то „с ам би ци јом да се ан ге ло ло
ги ја ра зу ми је ва као ди сци пли на ре ла тив но не за ви сна од те о ло ги је и фи
ло со фи је, а, опет, у мје ри у ко јој је то мо гу ће, као сег мент на у ке о књи
жев но сти” (169).

Дру га цје ли на збор ни ка по чи ње ра дом Мар ка М. Ра ду ло ви ћа, на
уч ног са рад ни ка на Ин сти ту ту за књи жев ност и умет ност у Бе о гра ду. 
Рад но си на слов „Фи гу ра ан ђе ла у по сле рат ном мо дер ни зму (Вас ко По па, 
Иван В. Ла лић” (187–205), а ин тер пре та тив на па жња у ње му при мар но 
је усмје ре на на пје сме „Ка ле нић” Вас ка По пе и „Фре ска” Ива на В. Лали
ћа. Ау тор ука зу је на кул тур ноисто риј ски по тен ци јал фи гу ре ан ђе ла у 
овим пје сма ма, на фре ску као „ме сто су сре та са оно стра ним” и на 
„ан ђе ла као фи гу ру за сни ва ња ин ди ви ду ал ног и ко лек тив ног по ет ског 
иден ти те та” (187). Ка да је у пи та њу фи гу ра ан ђе ла у овим пје сма ма, 
за кљу чу је се да је ри јеч о „фи гу ри са на гла ше ним кул тур ноисто риј ским 
зна че њем и по тен ци ја лом за ус по ста вља ње кул ту ро ло шкопо е тич ког 
иден ти те та” (202).

До бри во је Ж. Ста но је вић, ре дов ни про фе сор на Фа кул те ту по ли тич
ких на у ка Уни вер зи те та у Бе о гра ду, ау тор је ра да под на сло вом „Ан ђели 
и при ви ђе ња у по е зи ји Вас ка По пе” (207–222). У ра ду се ту ма чи По пи на 
лир ска ан ге ло ло ги ја, по чев од че стих обра ћа ња ан ђе ли ма и при ви ђе њи ма, 
па до че сте упо тре бе за мје ни ца ко ји ма се „оне о би ча ва ју, ми сти фи ку ју и 
до дат но се ман ти зу ју не по зна ти узро ци, пред ме ти, по ја ве и та јан стве на 
би ћа” (220). Раст ко Р. Лон чар, док то ранд срп ске књи жев но сти на Фи ло
зоф ском фа кул те ту Уни вер зи те та у Но вом Са ду, пред ста вио се ра дом под 
на сло вом „Ан ђе ли у пе сни штву Си бе та Ми ли чи ћа” (223–244). На при
мје ри ма цје ло куп ног лир ског опу са овог срп ског и хр ват ског мо дер ни
стич ког и аван гард ног пје сни ка, про за и ста и есе ји ста, по ка за но је на 
ко ји на чин се у кон струк ци ји ње го вог по ет ског сви је та ко ри сте мо тив 
и фи гу ра ан ђе ла.

Ми лан Б. Гро мо вић ау тор је два ра да у овом збор ни ку, од ко јих први 
но си на слов „Ан ге ло ло шки оквир по е зи је Сло бо да на Ра ки ти ћа” (245–262), 
а дру ги „Те о фа ни ја и ан ге ло фа ни ја ан ђе ла у по е зи ји Сло бо да на Ра ки
ти ћа” (263–284). У пр вом ра ду ау тор је по е ти ку Сло бо да на Ра ки ти ћа 
са гле дао у кон тек сту срп скови зан тиј ске тра ди ци је (по тра га пе сни ка за 
све тло шћу, иси ха зам, етич ка аске ти ка, па три сти ка), од но сно „у књи жев
но и сто риј ском кон тек сту епо хе нео сим бо ли зма и те о по ет ских на зна ка 
у њој” (258). Дру ги рад је син те за „за да тог хер ме не у тич ког окви ра спро
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ве де на на ди рект ним при ме ри ма ко ји осве тља ва ју три по зи ци је ан ђе ла 
у Ра ки ти ће вој ли ри ци” (258).

Ан то ни је З. Си мић, док то ранд срп ске књи жев но сти на Фи ло зоф ском 
фа кул те ту Уни вер зи те та у Но вом Са ду, ау тор је ра да под на сло вом „Про
тив по е зи ја, про тив пе сник, про ти ван ђео – Де са кра ли за ци ја ан ђе о ског у 
пе сми Ни ка но ра Па ра ’Успа ван ка’” (285–299). У ра ду се ана ли зи ра пје сма 
„Успа ван ка” чи ле ан ског пје сни ка Ни ка но ра Па ре (1914–2018), чи ја по ет ска 
де кон струк ци ја мо ти ва ан ђе ла пред ста вља „ру ше ње јед не пе снич ке ап
страк ци је на гри за њем тра ди ци је, де ми сти фи ка ци ју уз ви ше ног ис ку ства 
под сме хом, свр га ва ње ис пра зне пе снич ке уз ви ше но сти ко ја се скри ва иза 
ску та ре ли ги је у ам бис про тив по е тич но сти” (295). Ау тор раз ма тра и хипо
те зу да је тек мо тив па лог ан ђе ла у јед ном ши рем пје снич ком и ху ма ни
стич ком по гле ду увео у ли те ра ту ру не па тво ре ни ства ра лач ки иза зов.

Жар ко Н. Ми лен ко вић, док то ранд срп ске књи жев но сти на Фи ло
зоф ском фа кул те ту Уни вер зи те та у Но вом Са ду, у ра ду под на сло вом 
„Ан ђе ли су ко ко шке – Кри ла та би ћа Но ви це Та ди ћа” (301–317) та ко ђе 
раз ма тра ону дру гу, там ну и па лу при ро ду ан ђе ла у јед ном из ван ред ном 
пје снич ком опу су ка кав је опус Но ви це Та ди ћа. Ау тор ана ли зи ра низ 
при мје ра и за кљу чу је да лир ску ан ге ло ло ги ју овог пје сни ка чи не у нај
ве ћем бро ју слу ча је ва па ли ан ђе ли, прем да има и оних ко ји су и по 
тра ди ци ји но си о ци до бра, за штит ни ци „ко ји ма се овај пе сник, не рет ко 
обра ћао у па кле ном град ском ждре лу” (301). На сло вом се алу ди ра на 
чи ње ни цу да „у по е зи ји Но ви це Та ди ћа по сто је и би ћа ко ја под се ћа ју на 
ан ђе ле, јер има ју кри ла, не ка су и пла ме на, као хе ру ви ми ко ји чу ва ју 
ула зак у рај, али су име но ва на као ко ко ши, на рав но, ог ње не” (301).

Сла ђа на М. Ми лен ко вић ау тор ка је ра да под на сло вом „Фи гу ра 
ан ђе ла: ин тер тек сту ал ност по е зи је Бран ка Миљ ко ви ћа и Рај не ра Ма рије 
Рил кеа” (319–344). Спро ве де но на обим ној пје снич кој гра ђи, ово ис тра
жи ва ње ста вља у фо кус број не ин тер тек сту ал не ре ла ци је по ме ну тих 
пје сни ка с по себ ним освр том на мо тив и фи гу ру ан ђе ла. Та ко ђе, ау торка 
ана ли зи ра ин тер тек сту ал не ре ла ци је по е зи је Бран ка Миљ ко ви ћа са по
е зи јом ње го вих пје снич ких са вре ме ни ка ко ји у сво јој ли ри ци об ра ђу ју 
овај мо тив (До бри ца Ерић, Све ти слав Ман дић, Де јан Ме да ко вић, Ми лан 
Не на дић, Се ли мир Ра ду ло вић и Бра ти слав Ми ла но вић). Те мом ан ђе ла 
у по е зи ји Све ти сла ва Ман ди ћа и Бран ка Миљ ко ви ћа ба ви се и Ми ли ца 
Д. Ми лен ко вић, ма стер фи ло лог срп ске и ком па ра тив не књи жев но сти 
на Фи ло зоф ском фа кул те ту Уни вер зи те та у Ни шу. У ра ду под на сло вом 
„Ан ђе ли са срп ских сред њо ве ков них фре са ка у по е зи ји Све ти сла ва Ман
ди ћа и Бран ка Миљ ко ви ћа” (345–367) ау тор ка по ре ди Миљ ко ви ће ве 
пје сме „Ан ђео из Со по ћа на” и „Ариљ ски ан ђео” с пје смом „Ан ђео из Ми
ле ше ве” Све ти сла ва Ман ди ћа, обра ћа ју ћи па жњу не са мо на по е тич ке 
слич но сти и раз ли ке не го и на ду бљи сми сао на дах ну ћа и ду хов но сти у 
по е зи ји ових пје сни ка.



681

Тре ћа цје ли на збор ни ка по чи ње ра дом Је ле не С. Мла де но вић, до цен
та на Де парт ма ну за ср би сти ку Фи ло зоф ског фа кул те та Уни вер зи те та 
у Ни шу. Рад но си на слов „Бли жњи Го ра на Пе тро ви ћа – ан ђео у при по
ве ци и на фил му” (371–390) и у ње му је спро ве де на оп се жна ана ли за, 
уте ме ље на на ин тер тек сту ал ном и ин тер ме ди јал ном при сту пу, као и на 
ту ма че њу пост мо дер ни стич ке по е ти ке и по ет ске фан та сти ке у Пе трови
ће вом опу су. Основ ну гра ђу за ово ис тра жи ва ње чи ни ла је при по ви јет ка 
„Бли жњи” Го ра на Пе тро ви ћа (2002), као и исто и ме ни ТВ филм, чи ји је 
сце на рио на пи сао та ко ђе Го ран Пе тро вић, а ре жи рао га Ми ли во је Мило
је вић (2008). Ма ни фе ста ци ја и функ ци ја фи гу ре ан ђе ла у овим умјет нич ким 
оства ре њи ма са гле да ва се „у кон тек сту те ме оту ђе но сти и уса мље но сти 
по је дин ца у са вре ме ном дру штву” (371). Ис тра жи вач ка па жња усмје ре
на је и на Пе тро ви ће ву збир ку Бли жњи у ци је ло сти, по том и на ње го ву 
збир ку Остр во и окол не при че, а исто та ко и на „по сто је ће ин тер тек сту
ал не би блиј ске ре фе рен це на Је ван ђе ље по Лу ки, као и на при чу о Ја ко
вље вим ле ства ма из Пр ве књи ге Мој си је ве” (371).

Би ља на С. Ту ра ња нин Ни ко ло пу лос, лек тор срп ског је зи ка на Од
сје ку за ру ски је зик, фи ло ло ги ју и сло вен ске сту ди је на Фи ло зоф ском 
фа кул те ту На ци о нал ног ка по ди стриј ског уни вер зи те та у Ати ни, ау тор 
је ра да под на сло вом „Мје сто ки ноно ве ле Ис под та ва ни це ко ја се љу спа 
у ан ге ло ло шком опу су Го ра на Пе тро ви ћа” (391–407). У овом ра ду се 
опус Го ра на Пе тро ви ћа ту ма чи као ан ге ло ло шки, при че му је по се бан 
ак це нат ста вљен на ки ноно ве лу Ис под та ва ни це ко ја се љу спа, чи ја 
ан ге ло ло шка по за ди на „функ ци о ни ше као по ве зу ју ћа ма те ри ја из ме ђу 
овог и оста лих Пе тро ви ће вих дје ла” (391). Дра га на Б. Сми ља нић, докто
ранд срп ске књи жев но сти на Фи ло ло шком фа кул те ту Уни вер зи те та у 
Бе о гра ду, у ра ду под на сло вом „Ан ге ло ло шки дис курс у ро ма ну Оп сада 
цр кве Све тог Спа са Го ра на Пе тро ви ћа” (409–435), из угла ан ге ло ло ги је, 
хри шћан скопра во слав не дог ма ти ке и фи ло зо фи је те о ло ги је са гле да ва 
је дан од нај зна чај ни јих ро ма на у опу су Го ра на Пе тро ви ћа. Кри сти на С. 
Ра јић, док то ранд на Ка те дри за срп ску књи жев ност с ју жно сло вен ским 
књи жев но сти ма Фи ло ло шког фа кул те та Уни вер зи те та у Бе о гра ду, при
ла же рад под на сло вом „Ан ђео као знак по е тич ког стре мље ња ка са вр
шен ству у по е ти ци Бо ри сла ва Ра до ви ћа” (437–460). Ау тор ка се ана ли тич
ки фо ку си ра на ме та фо ру рва ња с ан ђе лом, од но сно, у пре не се ном сми слу, 
пје снич ко стре мље ње ка ви со ком ар ти зму. Ан ге ло ло шки дис курс огле да 
се у на уч ноака дем ском, те о риј ском и фи ло зоф скоесте тич ком при ступу 
тек сту.

Де јан Д. Ај да чић, про фе сор на Фи ло ло шком фа кул те ту Уни вер зи
те та у Гдањ ску, ау тор је ра да под на сло вом „Ан ђе ли Ми ле те Про да нови
ћа” (461–484). У ра ду су ана ли зи ра на књи жев на и ли ков на дје ла Ми лете 
Про да но ви ћа, пи сца ко га ка рак те ри ше „до бро по зна ва ње ико но гра фи је 
и исто ри је умет но сти, али и њи хо вих идеј них те ме ља”, што у ње го вом 
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слу ча ју „омо гу ћа ва сли ка ру као пи сцу и пи сцу као сли ка ру да укр сти 
сво ја ли ков на и на ра тив на из ра жај на сред ства са по зна ва њем фор ме и 
зна че ња раз ли чи тих ико но граф ских аспе ка та из исто ри је умет но сти” 
(481).

Че твр та цје ли на збор ни ка, под на сло вом „Ан ге ло ло шка ли те ра ту ра”, 
са др жи спи сак ли те ра ту ре ко ја је ко ри шће на у овом збор ни ку, ли те ра ту
ре из до ме на књи жев не ан ге ло ло ги је, те о по е ти ке и на у ке о књи жев но сти 
уоп ште (487–497). У крат ком тек сту ко ји прет хо ди овом спи ску за про
на ла зак и ода бир ди је ла ли те ра ту ре уред ник из ра жа ва за хвал ност проф. 
др Го ра ни Ра и че вић, проф. др Све тла ни То мин, проф. др Дра ги ши Бојо
ви ћу, те Ђор ђу Ђур ђе ви ћу и Је ле ни Ма ри ће вић Ба лаћ.

На кра ју овог при ка за мо же мо за кљу чи ти да збор ник ра до ва Ан ђели 
у књи жев но сти пред ста вља ре ле вант ну и ре фе рент ну на уч ну пу бли
ка ци ју ко ја је у срп ску на у ку о књи жев но сти уве ла ан ге ло ло шку те му, 
али и на уч ну ме то до ло ги ју у чи јој осно ви је ан ге ло ло шка те о по ет ска 
ин тер ди сци пли нар ност. Ве ћи ну ра до ва пот пи су ју ау то ри ко ји су у на уч
ном или на уч нона став ном зва њу на углед ним ин сти ту ти ма и уни вер
зи те ти ма у Ре пу бли ци Ср би ји и ино стран ству. То да је на уч ни кре ди би
ли тет ску пу „Ан ђе ли у књи жев но сти”, као и збор ни ку на уч них ра до ва 
ко ји је ов дје при ка зан. Та ко ђе, зна ча јан број ра до ва у збор ни ку пот писују 
сту ден ти док тор ских сту ди ја на Фи ло зоф ском фа кул те ту Уни вер зи те та 
у Но вом Са ду, али и на дру гим еми нен тим ин сти ту ци ја ма. По број но сти 
уче сни ка и ау то ра из два ја се Фи ло зоф ски фа кул тет у Но вом Са ду, до
ма ћин ску па и из да вач збор ни ка. 

Ор га ни за то ри ску па и уред ни штво пу бли ка ци је ко је је пред во дио 
др Ми лан Б. Гро мо вић ни су има ли ам би ци ју да на уч ни раз го во ри на 
те му ан ге ло ло ги је у срп ској и свјет ској књи жев но сти овим ску пом и овим 
збор ни ком бу ду за кљу че ни. На про тив, овај про је кат је по ка зао да се 
ан ге ло ло шка те ма тек отва ра у срп ској на у ци о књи жев но сти, при че му 
збор ник Ан ђе ли у књи жев но сти оста је као не за о би ла зна ре фе рен ца бу
ду ћим ис тра жи ва чи ма. Овај про је кат је, та ко ђе, по ка зао да но во сад ска 
књи жев на ср би сти ка, али и срп ска на у ка о књи жев но сти уоп ште, има 
ве о ма та лен то ва ну мла ду ге не ра ци ју ко ја је спрем на да при хва ти и успје
шно, на ви со ком ака дем ском ни воу, ре а ли зу је озбиљ не на уч но и стра жи
вач ке, уре ђи вач ке, али и ор га ни за ци о не по ду хва те.
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